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ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO, DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PATO BRAGADO, 
ESTADO DO PARANÁ. 
 
PRESIDENTE: Jonatan Fernandes 
1ª SECRETÁRIA: Simoni Stein Tornquist 
 
VEREADORES PRESENTES:  Adilson Manhabosco, Ademir Marcelo Kochenborger, Cleonice 
Schirmer Strenske, Dante Conrado Mundt, Egídio Mattjes Rodrigues, Jonatan Fernandes, 
Mauricio Lunkes, Simoni Stein Tornquist e Mauro André Weigmer.  
 

Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, nas 

dependências da sala de Sessões da Câmara Municipal de Pato Bragado, Estado do 

Paraná, Avenida Willy Barth nº 2889, às 18h00min, foi realizada a 6ª (Sexta) Sessão 

Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura; Os trabalhos foram abertos 

pelo Senhor Presidente, Vereador Jonatan Fernandes, Invocando a Proteção de Deus 

declarou abertos os trabalhos da Sessão; Após submeteu em discussão e votação a ata 

da sessão anterior, ninguém se manifestando declarou aprovada por unanimidade de 

votos; A sessão  contou com a presença de todos os Vereadores. Por determinação do 

Presidente a 1ª (primeira) Secretaria Vereadora Simoni Stein Tornquist e o 2º (Segundo) 

Secretário, Vereador Egídio Mattjes Rodrigues, passaram a fazerem a leitura da seguintes 

matérias do PEQUENO EXPEDIENTE: Edital de Convocação nº 007/2024; Indicação nº 006, 

de autoria do Vereador Dante Conrado Mundt que Sugere aquisição de um Drone de 

pulverização para utilização contra o mosquito da dengue; Indicação nº 007, de autoria 

do Vereador Dante Conrado Mundt que Sugere aquisição e instalação de geradores de 

energia nos poços artesianos do Município; Ofício nº 054, de autoria do Executivo 

Municipal, respondendo o Requerimento 002, de autoria do Vereador Mauro André 

Weigmer; Ofício nº 055, de autoria do Executivo Municipal que encaminha a Prestação 

de Conta do Executivo Municipal, exercício financeiro de dois mil e vinte e três; Ofício nº 

15, do Ministério Público que encaminha algumas proibições em ano eleitoral no 

Município; e, Ofício nº 06, da Câmara Municipal de Cascavel, convidando todos para uma 

Oficina Presencial a ser realizada nos dias 04 e 05 de abril do corrente ano, em parceria 
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com a Acamop. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Egídio Rodrigues, que saudou o 

presidente da casa, os demais vereadores, funcionários do Legislativo, comunidade 

presente e aos demais que acompanham a sessão através das redes sociais. O Nobre Edil 

iniciou destacando estar utilizando o espaço da tribuna para fazer uma retratação, pois 

no dia 11 de Março utilizou este espaço e mencionou que havia repassado o número de 

telefone de um assessor para a secretária Neiva, mas na verdade não repassou, o 

vereador menciona que a data coincidiu com a cirurgia de sua esposa e na sua cabeça ele 

havia repassado o telefone para a secretária e não passou, por isso usou a tribuna para 

se retratar e inclusive o assunto já estaria resolvido. A segunda inscrita foi a Vereadora 

Cleonice Strenske, que saudou o presidente da casa, os demais vereadores, funcionários 

do Legislativo, comunidade presente e aos demais que acompanham a sessão através das 

redes sociais. A Nobre Edil iniciou destacando alguns pontos relevantes ao projeto de lei 

003/2024, e mencionou estar preocupada com o projeto de Lei 005/2024, o projeto de 

lei do reajuste do funcionalismo público eleva o gasto com a folha a 51,34% faltando R$ 

1,4 milhões para chegar ao limite prudencial de 54%, bastava a equiparação da hora aula 

dos professores da educação infantil algo em torno de 13%, mas o município fez uma 

escolha e vai ter um gasto maior com um reajuste de 27%, isso vai elevar os gastos a um 

patamar preocupante, se observarmos a lei do magistério e a lei de cargos temporários 

este projeto consta 16 vagas de caráter temporário. Muito se fala de ação do Ministério 

Público, a Secretaria quando esteve nesta casa estava preocupada com o Ministério 

Público, quando o município estava em uma condição melhor tivemos 80 crianças no 

CMEI e o município respondia que não tinha vagas e foi criada uma fila de espera, hoje 

com todos os problemas que tem e ainda pessoas inclusive Vereadores que dizem que 

tem que atender a todos, e onde vamos atender no Centro Cultural. A Vereadora 

menciona que o atendimento para crianças de zero a três anos não é obrigatório pela 

legislação, por que tem pedido de abertura de 20 vagas efetivas para matriculas que 

serão obrigatórias somente a partir de quatro anos, a vereadora faz uma pergunta, 

quantas vagas reais são necessárias para o CMEI? Outro ponto mencionado é o Decreto 

de distribuição de aulas que no artigo quinto destaca as vagas transitórias e lá estão sala 
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de recursos, PAE, projetos, inclusive integral e outros que venham ser criados, na planilha 

das turmas da secretaria precisa levar em conta, até a modificação do decreto. Já sobre 

os professores do PAE, a situação é ainda mais preocupante é um cargo criado pela Lei 

1614 de 2018 que trata dos cargos temporários deveriam estar estruturados 

permanente, pois para chamar um cargo temporário deve haver um cargo efetivo. A 

Vereadora prosseguiu chamando atenção para as funções de assessoria, direção e 

coordenação, que estão na justificativa do projeto de lei 003 que são de interesse público. 

A Vereadora deu algumas sugestões inclusive solicitou que fosse lavrado em Ata, que seja 

votado apenas as vagas reais que serão de necessidade permanente as regências de 

turno transitório com mais de quatro ano e a vacância de concurso conforme o decreto 

e a Lei, prosseguiu sugerindo que seja enviado a esta casa de Leis o projeto de criação de 

cargos de professor de atendimento educacional especializado numa alteração do artigo 

quarto da Lei 1577 de 2017. Sugeriu estudos do setor competente sobre cargos e salários 

do magistério, recursos humanos e administração para a criação de cargos de pedagogo 

como é realizado no estado, para que as funções de assessoria e coordenação, com uma 

carga de 40 horas por semana e salário atrativo, que seja realizado pagamento do piso 

nacional e uma reformulação no plano de tabelas de vencimento, formação inicial estágio 

probatório e avanço vertical. Finalizou seu discurso pedido aos colegas nobres Edis para 

tomar cuidado com este projeto que se aprovado chega próximo ao limite prudencial. O 

último inscrito foi o Vereador Mauro Weigmer, que saudou o presidente da casa, os 

demais vereadores, funcionários do Legislativo, comunidade presente e aos demais que 

acompanham a sessão através das redes sociais. O Nobre Edil parabenizou a atitude do 

vereador Egídio Rodrigues, mas ressaltou que precisava esclarecer por completo o que 

aconteceu na sessão anterior, tratando-se do programa Meu Campinho ao qual o colega 

vereador havia se pronunciado, a verba chegou ao Município no dia 05 de Março deste 

ano, prontamente o Poder Executivo iniciou o andamento dos tramites uma lista de 

documentação e segundo a colaboradora Neiva até início de Abril esta documentação 

estará pronta para dar andamento a Licitação, não condizendo com o que o Vereador 

disse em Tribuna, inclusive rodando um áudio de um assessor colocando em dúvida o 
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trabalho de nossos colaboradores. Na última sexta feira foi realizado uma reunião onde 

participaram a Servidora Neiva, Claudinei e a Secretaria Neili onde foram expostas as 

situações que aconteceram e foi verificado que não houve má vontade ou qualquer outra 

situação que pudesse prejudicar o andamento dos projetos, por isso o vereador usou do 

espaço para esclarecer essa situação. O Vereador prosseguiu falando a respeito de um 

pronunciamento do Vereador Mauricio que mencionou que o Município havia perdido 

uma verba no valor de um milhão de reais por vir da oposição, segundo informações no 

dia 07 de Dezembro de 2023 por volta das 12:30 horas, o Vereador Mauricio entrou em 

contato com a servidora Neiva que um assessor entraria em contato com ela, este 

assessor mandou um áudio para ela e devido a servidora estar participando de uma 

reunião pediu ao assessor para encaminhar por escrito, mas até hoje não recebeu e não 

sabe do que se trata esta emenda, e que no dia seguinte teria entrado em contato com 

este assessor mas o mesmo informou que esta verba era somente para aquele dia, e 

conseguir trabalhar em uma emenda que até agora ninguém sabe do que se trata e com 

poucas horas para trabalhar fica difícil. O Vereador finalizou parabenizando toda 

administração pelo Espetáculo de Pascoa realizado no domingo dia 24, e sobre a resposta 

sobre a estadualização do via que liga Pato Bragado ao Distrito de Margarida. ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei nº 003/2024, de autoria do Executivo Municipal que Dispõe sobre a criação 

de vagas para os cargos de Professor e Professor de Educação Infantil no Quadro 

Permanente – Grupo Ocupacional - Magistério da Lei nº. 1.557, de 11 de outubro de 

2017, sem discussão foi aprovado em segundo turno por unanimidade de votos neste Legislativo 

Municipal; Indicação nº 006, de autoria do Vereador Dante Conrado Mundt que Sugere 

aquisição de um Drone de pulverização para utilização contra o mosquito da dengue, 

após discussão foi aprovada por unanimidade de votos neste Legislativo Municipal; e, 

Indicação nº 007, de autoria do Vereador Dante Conrado Mundt que Sugere aquisição e 

instalação de geradores de energia nos poços artesianos do Município, após discussão foi 

aprovada por unanimidade de votos neste Legislativo Municipal. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  

Utilizou-se das explicações os Vereadores: Dante Conrado Mundt, Cleonice Schirmer 

Strenske, Mauricio Lunkes, Ademir Marcelo Kochenborger, Egídio Mattjes Rodrigues, 
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Mauro André Weigmer e Simoni Stein Tornquist. Nada mais havendo a constar, foi 

lavrada a presente ata, que após lida, vai assinada pelo Senhor Presidente e Primeira 

Secretária, Pato Bragado, aos vinte e cinco dias do mês de março de dois mil e vinte 

quatro.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

 

Simoni Stein Tornquist                                                                               Jonatan Fernandes 
         1ª Secretaria                                                                                Presidente 
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